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MATEMATİK
A

5. SINIF DS / 6

1.	
Arkadaşlarla penaltı atma yarışma-
sı yaptık. Yarışmada ben birinci ol-
dum. Attığım 125 penaltının %68’ini 
gole çevirdim.

Gökhan

	 Buna göre yarışmanın birincisi olan 
Gökhan, kaç tane gol atmıştır?

	 A) 65	 B) 75	 C) 85	 D) 95

2.	 Yeşim Hanım'ın dondurmacıdan aldı-

ğı dondurmanın; 0,21'i muzlu, %49'u 

sade, 
3
10

'ü kakaoludur.

	 Buna göre; dondurma çeşitleri en 
çok alınandan en az alınana doğru, 
aşağıdakilerden hangisinde doğru 
sıralanmıştır?

	 A)	 Sade > Muzlu > Kakaolu

	 B)	 Kakaolu > Sade > Muzlu

	 C)	Muzlu > Kakaolu > Sade

	 D)	 Sade > Kakaolu > Muzlu

3.	 0,5 ve 7 rakamları kullanılarak 3 basa-
maklı rakamları farklı en büyük sayı ya-
zılacaktır. Yazılan bu sayının:

	 — %42’si		  — %50’si

	 — %64’ü		  — %88’i

	 hesaplanacaktır. Hesaplamalarda elde 
edilen sonuçlar; aşağıdaki bulmaca-
da yatay, dikey ya da çapraz olarak 
bulunup karalanacaktır.
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	 Buna göre, karalama yapıldıktan 
sonra bulmacada geriye kalan ra-
kamların toplamı kaçtır?

	 A) 29	 B) 30	 C) 31	 D) 32
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4.	 Melis, kareli kâğıtta A noktasının 3 birim 
sağının 4 birim aşağısına Y noktası çizi-
yor. Melis daha sonra A ve Y noktalarını 
birleştirip AY ışınını oluşturuyor.

	 Melis’in yapmış olduğu çizim aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

	 ( 1 birim

1 birim

 )

	 A A

A
A

Y
Y

Y
Y

A)

C)

B)

D)

5.	

K

G

1 birim

1 b
irim

	 Yukarıdaki kelebeğin güle göre ko-
numu, aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

	 A)	 7 birim solunun 6 birim yukarısındadır.

	 B)	 8 birim solunun 5 birim yukarısındadır.

	 C)	8 birim sağının 5 birim aşağısındadır.

	 D)	 5 birim sağının 7 birim aşağısındadır.

6.	

A

B C

D

E

F

	 A, B, C, D, E ve F yerleşim yerleri ara-
sındaki karayolları, kareli kâğıda doğru 
parçaları ile yukarıdaki gibi çizilmiştir. 

	 Buna göre, doğru parçalarından 
hangisi AB doğru parçası ile eşit 
uzunluktadır?

	 A) [BC]	 B) [CD]	 C) [EF]	 D) [DE]

7.	 A

B

CD

E

	 Noktalarla oluşturulacak açılarla ilgili 
aşağıdaki bilgiler veriliyor:

	 (.....) BCD, dik açıdır.

	 (.....) ECD, geniş açıdır.

	 (.....) ABC, dar açıdır.
	 Yukarıdaki bilgilerden doğru olanların 

başına “D”, yanlış olanların başına “Y” 
yazılacaktır.

	 Buna göre, noktalı yerler yukarıdan 
aşağıya sırasıyla nasıl doldurulmalıdır?

	 D
Y
Y

D
D
Y

D
Y
D

Y
D
D

A) C)B) D)
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AMATEMATİK
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8.	

B

E

	 Ebru, [EB] // [RU] olacak şekilde doğru 
parçası çizmiştir.

	 Buna göre Ebru’nun yapmış olduğu 
çizim, aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

	
A)

B)

C)

D)

E

B
R

U

E

B

R
U

E

B

E

B

R

U

R

U

	

9.	

e

c

b

a

d

	
	

	 İsmail, bir iş yerine ait merdiven ve bu 
merdivenin yanındaki engelli rampası-
nı kareli kâğıda yukarıdaki gibi çiziyor.

	 İsmail'in yapmış olduğu çizimle ilgili, 
aşağıda verilen sembolle gösterim-
lerden hangisi doğrudur?

	 A) a ⊥ d	 B) d ⊥ e

	 C) a ⊥ e	 D) b ⊥ c

10.	Bir fabrikada 148 kutu deodorant üre-
tilmiştir. Her kutuda 32 tane deodorant 
bulunmaktadır.

	 Buna göre, fabrikada toplam kaç 
tane deodorant üretilmiştir?

	 A) 4636	 B) 4726

	 C) 4736	 D) 4776
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11.	

	

	 Efe yukarıda modellenen kesre denk,  
2 tane kesir yazıyor. 

	 1 9
★

 = 1 
110

	 Buna göre ★ +  işleminin sonucu 
kaçtır?

	 A) 51	 B) 54	 C) 57	 D) 63

12.	Sema; ödevlerinin 
1
4 ’ünü cuma, 

5
12’sini 

cumartesi günü yapmıştır. Sema, geriye 

kalan ödevlerini de pazar günü yapa-

caktır.

	 Buna göre Sema’nın pazar gününe 
ödevlerinin kaçta kaçı kalmıştır?

A) 1
12

	 B) 1
6

	 C) 1
4

	 D) 1
3

13.	 Kitap okumayı çok seviyorum.
Bir araştırma yaptım. Dünya-
da“129 864 880” tane kitap 
varmış.Okan

	 Okan'ın paylaştığı bilgide dokuz basa-
maklı bir sayı yer almaktadır.

	 Bu sayının, binler bölüğündeki 3 ba-
samaklı sayı ile milyonlar bölüğün-
deki 3 basamaklı sayının çarpımı 
kaçtır?

	 A) 109 756	 B) 111 456

	 C) 113 520	 D) 760 320
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AMATEMATİK
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14.	

	 Dedem köydeki tarlayı, yukarıdaki gibi 
6 eş parçaya bölüp sebze yetiştirmek-
tedir. Dedemin hangi bölgede hangi 
sebzeyi yetiştirdiği resimle gösterilmiştir. 
Tarladaki domates ekili bölge kesir ola-
rak yazılacaktır.

	 Buna göre yazılan kesrin sayı doğ-
rusunda gösterilişi, aşağıdakilerden 
hangisidir?

	

2

2

2

2

1

1

1

1

0

0

0

0

A)

B)

C)

D)

15.	
	(98 – ▲) ÷ 2 = 37

	 Yukarıdaki işlemde ▲ yerine gelmesi 

gereken sayı aşağıdakilerden hangi-

sidir?

	 A) 28	 B) 24	 C) 16	 D) 14
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FEN BİLİMLERİ
A

5. SINIF DS / 6

1.	 •	 Dünya gibi katmanlardan oluşmuş-
tur.

	 •	 Yüzeyinde daha soğuk olan bölge-
ler güneş lekesidir.

	 •	 Yüzeyindeki sıcaklık içindeki sıcaklık-
tan daha fazladır.

	 •	 Çevresine ısı ve ışık yayan yıldızdır.

	 Yukarıda Güneş ile ilgili verilen bilgi-
lerden kaç tanesi doğrudur?

A) Dört	 B) Üç	 C) İki	 D) Bir

2.	 Ay, Dünya ve Güneş arasındayken 
Dünya'dan bakan bir gözlemci Ay'ın 
hangi evrede olduğunu anlar?

	
A)

C)

B)

D)

Yeni ay

İlk dördün

Dolunay

Son dördün

3.	

	 Yukarıdaki görselde bir bitkinin kısımları 
sembollerle gösterilmiştir. 

	 Buna göre bitkinin besin üretmesini 
ve üremesini sağlayan kısımlar aşa-
ğıdakilerin hangisinde doğru göste-
rilmiştir?

Besin Üretimi Üreme
A)

B)

C)

D)
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AFEN BİLİMLERİ

5. SINIF DS / 6

4.	

I.	 Hangi canlı grubundadır?
II.	 Neyle gözlenir?
III.	Nerelerde yaşayabilirler?

	 Şükrü fen bilimleri dersiyle ilgili yukarıda-
ki posteri hazırlıyor.

	 Bu posterdeki canlıyla ilgili soruların 
cevapları aşağıdakilerden hangisin-
de doğru verilmiştir?

I II III
A) Mikroskobik 

canlılar
Mikroskop Sadece 

karada
B) Mantarlar Çıplak

gözle
Her 
yerde

C) Bitkiler Teleskopla Sadece
suda

D) Mikroskobik
canlılar

Mikroskop Her 
yerde

5.	

	 Ali her yerinde aynı pürüzlülüğe sahip 
yukarıdaki sandığı iterek hareket ettiriyor.

	 Daha az kuvvet uygulayarak sandığı 
hareket ettirmek isteyen Ali aşağıda-
kilerden hangisini yaparsa amacına 
ulaşamaz?

	 A)	 Zemine toprak dökerse

	 B)	 Zemine yağ dökerse

	 C)	Sandığa tekerlek takarsa

	 D)	 Zemine su dökerse

6.	 Dinamometrelerin yapımında kul-
lanılan yayların bir esneklik sınırı 
vardır.

Dinamometrele-
rin içerisinde sar-
mal yaylar bulu-
nur.

Dinamometre-
de ölçülen bü-
yüklüğün birimi 
Newton'dır.

D

D DY

1. çıkış 2. çıkış 3. çıkış 4. çıkış

Y

Y

	 Dinamometreyle ilgili yukarıdaki ifa-
deleri doğru (D) veya yanlış (Y) oldu-
ğuna karar vererek ilerleyen bir öğ-
renci kaçıncı çıkışa ulaşır?

A) 1.	 B) 2.	 C) 3.	 D) 4.
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7.	
50

14121086420

40
30
20
10

Zaman 

(dk.)

Sıcaklık (oC)

	 Ali ile Samet, laboratuvarda bir miktar 
sıvıyı beherglasa koyup ısıtmaya baş-
ladılar. Yaptıkları işlem sırasında ölçüm-
lerini kaydettikleri çizelgeden yararla-
narak saf sıvının zamana göre sıcaklık 
değişimini gösteren yukarıdaki grafiği 
çizdiler.

	 Ali ve Samet bu grafiğe bakarak aşa-
ğıdaki sorulardan hangisine cevap 
veremez?

	 A)	 Sıvının kaynama sıcaklığı kaç oC’tur?

	 B)	 6. dakikada madde hangi hâlde 
bulunur?

	 C)	Sıvının buharlaşma sıcaklığı  
kaç oC’tur?

	 D)	 Sıvının 2. dakikadaki sıcaklığı  
kaç oC’tur?

8.	 Aynı büyüklükteki iki beherglastan birine 
300 mL diğerine 150 mL su konuyor, 
kaplar özdeş ısıtıcılarla 3 dakika boyun-
ca ısıtılıyor.

	 İlk sıcaklıkları aynı olan bu sularla il-
gili aşağıdakilerden hangisi söylene-
bilir?

	 A)	 Kütlesi fazla olan suyun sıcaklığı faz-
la olur.

	 B)	 Kütlesi fazla olan suyun aldığı ısı faz-
la olur.

	 C)	Kütlesi fazla olan suyun sıcaklığı 
daha az olur.

	 D)	 Kütlesi fazla olan suyun aldığı ısı 
daha az olur.

9.	 Aşağıdakilerden hangisi büzülmeyle 
ilgili değildir?

	 A)	 Yaz aylarında elektrik tellerinin sark-
ması

	 B)	 Soğuk ortamda bırakılan kavano-
zun kapağının sıkışması

	 C)	Soğuk ortama bırakılan topun ha-
vasının inmesi

	 D)	 Soğuk havalarda termometredeki 
cıva seviyesinin düşmesi
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10.	

A B C
10 oC 20 oC 30 oC

	

	 Sıcaklıkları sırasıyla 10 oC, 20 oC, 30 oC 
olan A, B ve C cisimleri sıcaklığı 60 oC 
olan su dolu kabın içerisine şekildeki 
gibi daldırılıyor.

	 Bu sistemdeki ısı alışverişi tamamlan-
dığında A, B ve C cisimlerinin son sı-
caklıklarının sıralaması nasıl olur?

	 A) B > C > A	 B) C > B > A

	 C) A > B > C	 D) A = B = C

11.	

●Saydam

MADDE

Taş Sisli hava

örnektirörnektirörnektir

▲

★

Maddelerin ışığı geçirme durumlarıy-
la ilgili yukarıdaki şemada s, H ve l 
sembolleri yerine hangi seçenekte 
verilenler yazılabilir?

s H l

A) Cam Yarı saydam Opak

B) Tahta Opak Yarı saydam

C) Su Yarı saydam Opak

D) Cam Opak Yarı saydam

12.	

Işık
kaynağı

Ahmet, ışık kaynağına doğru hareket 
ettiğinde ekrandaki gölge boyunun 
uzadığını gözlemliyor.

	 Ahmet, bu etkinlik sonunda aşağıda-
ki sorulardan hangisine cevap vere-
bilir?

	 A)	 Işık kaynağının büyüklüğü gölge bo-
yunu değiştirir mi?

	 B)	 Işık kaynağına yaklaştıkça gölge 
boyu artar mı?

	 C)	Ekranın büyüklüğü gölge boyunu 
değiştirir mi?

	 D)	 Ahmet'in boyu gölgesinin boyunu 
etkiler mi?
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13.	
Işık
Kaynağı

Top
Perde

K

L

	

	 Aşağıdakilerden hangisi şekildeki 
gölgenin büyüklüğünü etkilemez?

	 A)	 Işığın rengi	

	 B)	 K mesafesi

	 C)	 Topun büyüklüğü

	 D)	 L mesafesi

14.	 I.	 Buzlu cam

	 II.	 Gözlük camı

	 III. 	Taş

	 Yukarıdaki maddelere ışık tutarak bir ek-
ran üzerinde gölgelerinin oluşması sağ-
lanıyor. Opak cisimlerin gölgesi en koyu 
saydam cisimlerin ise en açıktır.

	 Buna göre ekranda oluşacak gölge-
lerin koyudan açığa doğru sıralanışı 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) III - I - II	 B) I - II - III

	 C) II - I - III	 D) III - II - I

15.	

El feneri
Perde

K L M N P R

Top

	 Şekildeki düzenekte bulunan eşit aralık-
taki noktalara el feneri ve top yerleştiri-
lecektir.

	 Buna göre el feneri ve top aşağıdaki 
noktalardan hangisine yerleştirilirse 
topun perdedeki gölge boyu en bü-
yük olur?

El feneri Top

A) K L

B) K R

C) L P

D) K M
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